



疫情当前 共克时艰

中国宝武向武汉市捐款助力抗“疫”

■通讯员 鲍武 报道

新冠肺炎疫情爆发以来,中国宝武与武汉市民心手相连、同舟共济。在 1 月 25 日向武汉市捐款 3000 万元后,又于 2 月 8 日,通过武汉市慈善总会,定向给武汉市青山区慈善会捐赠 500 万元,专项用于抗击新型冠状病毒肺炎工作。疫情当前,中国宝武再次彰显了国之重器、镇国之宝的责任与担当!

疫情发生后,中国宝武深入贯彻落实习近平总书记重要指示和李强总理批示精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署,贯彻落实国务院国资委有关要求,努力担当中央企业的政治责任和社会责任,助力早日打赢这场没有硝烟的战役。

中国宝武在鄂、在汉有多个子公司,一直以来得到当地政府的大力支持。一方有难,八方支援。此次两笔捐款将专项用于武汉市抗击新型冠状病毒肺炎工作。其中,后一笔 500 万元

为向武汉市青山区定向捐赠,由青山区政府调配。

连日来,在集团公司统一部署下,中国宝武各子公司采取有效措施,积极抗击疫情。一方面,各单位“看好自己的门,管好自己的人,做好自己的事”,全面做好疫情防控工作,全力确保生产经营稳定

定履行;另一方面,积极支持各级地方政府和有关部门做好抗击疫情工作,如为火神山、雷神山医院建设提供钢材,为武汉市医院提供医用氧气等。



■记者 王 磊 报道

本报讯 2 月 9 日下午,为切实贯彻落实党中央、国务院、国资委党委及上海市关于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的重要决策部署和工作要求,认真落实《集团总部关于复工复产后新型冠状病毒肺炎疫情防控工作方案》要求,创新工作方式,高效远程办公,中国宝武举办“防控疫情远程办公方案”专题培训。中国宝武总经理、党委副书记胡望明通过视频会议系统作开班动员,对实施好远程办公提出了具体要求。

中国宝武党委高度重视新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,第一时间成立了中国宝武新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组,及时下发了《集团总部关于复工复产后新型冠状病毒肺炎疫情防控工作方案》。为进一步做好做实疫情防控工作,最大限度降低疫情传播风险,集团公司党委在 2 月 6 日书记办公会上研究决定,集团总部在疫情防控关键时期启动应急方案,要率先实施远程网络办公。党委书记、董事长陈德荣在会上强调,远程办公是顺应时代潮流的工作模式创新,是严防严控新冠肺炎疫情的有效举措,集团总部要着眼长远,为未来常态化远程办公积累经验、打好基础。同时要求各一级子公司创新工作方式,参照总部方案策划实施远程办公。集团办公室、人力资源部、智数办会同宝信软件等相关单位,部门制订了《集团总部新型冠状病毒肺炎疫情防控工作期间远程办公方案(试行)》,并在 2 月 10 日正式复工之日起全面落实。

培训会上,集团办公室、智数办、人力资源部和保密办公室分别对《集团总部疫情防控期间远程办公方案(试行)》、《中国宝武远程办公指南》、《集团总部远程办公人员管理若干规定(试行)》和《集团总部远程办公保密基本规范(试行)》作了详细解读,强调了重点事项,并提出了相关要求。

胡望明在开班动员讲话中强调了远程办公的目的和重要意义。他指出,面对严峻形势,一是要统一认识,凝聚共识。二是要践行快速响应、高效协同,建设符合全球化经营要求的集团总部。

胡望明强调,实施好远程办公,必须严肃纪律,凝聚战斗力,以更高的政治站位做到尽职尽责、有召必战、有战必胜。他对远程办公提出三点具体要求。一是要凝心聚力、抓实抓细,坚决打赢疫情阻击战。总部各部门要最大程度地支持和帮助各子公司,特别是在鄂单位,协调一切资源努力阻断疫情传播,为国家和各单位打赢疫情防控阻击战提供有力支撑。二是要加大研判、统筹协调,稳妥有序做好复工复产。各部门要加强对分管条线、分管领域有关工作的协调,各业务中心要督促板块内各单位,结合所在地政府要求,做好复工复产准备并制定生产应对预案。三是要有求必应、有应必答,实现高效、规范远程办公。坚持效率优先,推进标准化管理;齐抓共管行管理和绩效管理;在实践的基础上做好评估,及时改进薄弱环节。

胡望明要求总部干部员工要以更高的政治站位要求自己,提高职业精神和自律意识,严格遵守各项纪律和制度,本着对自己负责、对公司负责的态度,以饱满的热情投入工作,为打赢抗“疫”之战、为建设世界一流的集团总部而共同努力。

中国宝武总部疫情防控期间实施远程办公

在疫情防控关键时期提振资本市场信心

中国宝武增持宝钢股份股票

■通讯员 鲍武 报道

本报讯 为进一步增强资本市场信心,降低新型冠状病毒肺炎对金融和资本市场的冲击和影响,以及基于对宝钢股份未来发展的信心和对宝钢股份长期投资价值的合理判断,2 月 4 日,中国宝武决定对旗下上市公司宝钢股份股票进行适度增持,增持宝钢股份 A 股股票 71,711,403 股,占宝钢股份总股本的 0.32%,并计划自本次增持之日起 6 个月内,择机以适当的价格累计增持宝钢股份 A 股股票比例不超过宝钢股份总股本的 2%(含本次已增持股份)。

为切实贯彻落实习近平总书记关于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作

作的有关重要批示,认真落实党中央、国务院关于疫情防控、经济运行的决策部署和国务院国资委关于深入做好疫情防控工作要求,中国宝武将打赢疫情阻击战作为当前最重要的政治任务,坚决遏制疫情扩散,做好相关疫情防控工作。

中国宝武此次增持宝钢股份股票,一是为提振资本市场信心。受疫情影响,当前资本市场呈现出一定的紧急避险情绪,在 2 月 3 日春节节后首个交易日,A 股市场调整幅度大幅超过节前预期,出现了罕见的深度下调。中国宝武按照一切有利于疫情控制和促进资本市场平稳运行的原则,将开展有关股票增持工作作为当前抗击疫情的一项重要金融手段之一,此次增持将有利于

向国内外资本市场、各金融机构及中小投资者等传递积极信号,有效提振资本市场信心,在一定程度上避免负面恐慌情绪蔓延。

二是践行央企使命担当。作为央企,中国宝武积极履行政治责任和社会责任,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要指示精神上来,全力以赴为疫情防控做好各项金融服务和支持工作。在当前时点开展增持工作,将有利于向市场展示中国宝武作为宝钢股份大股东维护资本市场健康稳定发展的积极态度和坚定信心,表明大股东与中小投资者同甘共苦的决心,在抗击疫情的关键时期,加大金融支持力度,进一步稳定宝钢股份上市公司股票价格,充分践行央企使命与担当。

三是深化国有资本投资公司试点工作。中国宝武已初步确立国有资本投资公司“分业经营、分级管理”的三级管理架构,集团总部积极履行“投、融、管、退”职责,打造专业化、市场化、平台化的产业金融服务体系,以资本运作为手段,加大产融结合力度,为钢铁生态圈提供金融和资产管理等服务。此次操作借助中国宝武下属金融平台和金融工具,创新资本市场增持方式,强化市值管理,进一步发挥国有资本投资公司的功能和优势。

在党中央、国务院、国资委党委以及各地政府的坚强领导下,中国宝武全体干部员工有信心、有决心,坚决打赢疫情防控攻坚战,为稳定金融市场贡献力量,确保防疫生产两不误。

在武汉,钢铁战士用行动书写责任担当

武钢有限干部员工抗击疫情、坚持稳定生产的感人故事

■通讯员 邹汉平 李伟豪 周新德

武汉“封城”两周多了,一场疫情,像一块巨石砸入人们原本平静有序的生活。地处疫情防控中心的宝钢股份武钢有限以实际行动认真贯彻落实习近平总书记的重要指示精神,始终坚持把员工生命安全和身体健康放在第一位。在刚过去的一月,在极其艰难的情况下,武钢有限全体干部员工勠力同心、众志成城,以常人难以想象的毅力、勇气和担当奉献精神,实现了疫情稳控和稳产高产!

保障医疗用电源源不断

防控疫情,电力是重要保障。武钢有限肩负着为武汉市青山区新型冠状病毒肺炎定点医院及发热门诊等医疗机构供电的重大责任。危急关头,武钢有限能源环保部打响了“保障医疗用电,源源不断!”的保卫战。能源环保部供电员工不约而同放弃春节假期,24 小时战斗在防疫保供的一线。

能源环保部供电分厂和能调中心负责着武钢二医院两路 10 千伏电源的输送任务。能环部迅速制订专项供电方案,拟定三大保电措施,即便在电力不足的情况下,宁可武钢有限内部用电出现缺口,也要确保医院用电不间断。

武钢有限还负责青山区数万居民和厂区周边数万村民的用电。为了保障居民安全可靠用电,这些天,供电员工们日夜坚守,废寝忘食,塔杆上、街巷里,哪里需要他们,他们总能第一时间出现。

能环部还抽调了技术能力强的党员骨干

驻守在变电站,从内部的保产系统抽调人员加大线路巡查力度,不舍昼夜地沿途巡查,将供电线路打造成了最可靠的“供电生命线”。

宁愿高炉少氧,不让病人缺氧

为积极应对严峻的疫情形势,中国宝武成立了特殊时期医用氧气保供领导小组,积极助力武汉市各大定点医院医用氧气保供及金银潭医院医用氧气改扩建工程。

在高炉要用氧、病人也要用氧的两难关头,宝钢股份副总经理,武钢有限党委书记、执行董事刘安斩钉截铁地说:“宁愿高炉少氧,不让病人缺氧!”

武钢有限气体公司 24 小时不停工,开足马力生产医用氧气。在武钢有限的紧急协调和全力支持下,一辆辆槽罐车载着饱含爱心的沉甸甸的“生命燃料”,不分昼夜地从武钢奔赴各大定点医院。

作为武钢有限的用氧大户,炼铁厂积极协调,精心做好生产组织调整和高炉运行操作,克服重重困难,确保在优先供应医院用氧情况下的生产稳定。

从 1 月 1 日到 2 月 8 日,武钢有限共向各定点医院供应医用液态氧 1830 立方米,折合气态医用氧约 146 万立方米。

“金银潭”工地上的钢铁战士

1 月 28 日,为切实改善危重病人救治的硬件条件,金银潭医院要增设两套液氧储存气化供气系统。原本需要 3 个月的工期被压缩到了 5 天时间完成。

当晚 10 点,武钢有限立即组织开展金银

潭医院的现场勘查,火速与中冶南方公司拿出安全、可靠、完整的工艺管道和土建设计方案,同时为防止原有系统供气不稳固及患者生命,武钢有限还主动为院方提供 24 小时不间断的技术支持。

在灯火通明的工地上,为了争取时间,我们的员工整晚几乎没有合眼,有人甚至顾不上

扒一口饭、喝一口水。他们个个儿都是真正的钢铁战士!

2 月 2 日 1:30 和 4:30 两套新系统如期建成,两套储罐先后投用,运行效果良好。

我也曾是一名军人

大年三十晚上,人民解放军医疗队陆续

飞抵武汉。几个小时之后,同样参加过军的武钢有限冷轧厂 102 点检作业区班长张明,接到了主电室的求助电话,酸再生机组 105 风机掉电,检查控制柜发现底板损坏,恢复难度大。得知情况后,张明立即起身,摸了摸儿子的头说:“爸爸也曾经是军人,现场有困难了,爸爸要去”。而此时张明的妻子作为医务人员已连续在医院工作 15 个昼夜了。

来到厂里,张明做好防护措施后立即开始工作。大家看到他来了,心中多了一份踏实。在张明的协调指挥下,经过 6 小时奋战,105 风机成功启动,强劲有力地出风和机组的轰鸣声彻底冲破了漫长的黑夜,去迎接胜利的曙光……



图 1:能源环保部员工 24 小时全力以赴保证医院和周边居民用电。

图 2:武钢有限气体公司的氧气槽罐车奔赴各大定点医院。

图 3:“金银潭”工地上的钢铁战士。

图 4:张明幸福的一家人。

责任编辑:刘 抒 版面设计:徐 婉